

提后3章之二无知而被引诱

大海的召唤2211

弟兄姊妹，各位听友，早安！今天我们第二次灵修《提摩太后书》第3章，这次我们灵修6-9节。保罗这样说：

“那偷进人家，牢笼无知妇女的，正是这等人。这些妇女担负罪恶，被各样的私欲引诱，常常学习，终久不能明白真道。从前雅尼和佯庇怎样敌挡摩西，这等人也怎样敌挡真道。他们的心地坏了，在真道上是可废弃的。然而他们不能再这样敌挡，因为他们的愚昧必在众人面前显露出来，像那二人一样。”

保罗进一步来提到在末世的时候危险人性的表现，他们常常里应外合，假教师藉着教会中最容易受诱惑的一群人，来把他们的错误的观点带进教会。在以弗所教会中比较大的一个危机就是有一批无知的妇女。我们在前边也已经看到，保罗也提醒有一些年轻的寡妇，她们特别爱追求罗马的文化潮流，特别喜欢新奇的事，也常常哀家闲游，到处游逛，保罗前边已经提醒她们要早日嫁娶。

在这里，我们就看见这一批特别无知的年轻女性，结果就被那些假教师来利用了。这些假教师特别会观察哪一些地方是薄弱的环节，他们竟然打开了教会中“家庭”这样的突破口！他们利用家庭来偷偷地进入这些妇女家的客厅，兜售他们新奇的讲解。也许在教会中，很少有人来完全地听从他们，也因为有提摩太、保罗这样真理的教师在严严地看守着教会的讲台，所以他们无计可施的时候，常常跑到那些容易听他们话的人家里面进行勾引。

而保罗也提到这些无知的妇女，她们本人也是被各样私欲引诱，担负罪恶。“担负罪恶”在原文中是积累她们的罪恶，也就是这些妇女本来就有一些悖逆、强势、不听话、不愿意顺服等的罪在里边，她们又不肯认这些罪。因此她们就不断积累她们的罪，甚至为她们的罪来辩护，不愿意来听真理的正确讲解。所以这批年轻女性因为不断积累罪，常常学习，终究不能明白真道。也就是说，她们表现得很热心，但是这些热心是虚假的宗教热心，她们尽管常常来学习，最终也不能够明白真道——在原文中是“明白全备的正道”，也就是说她们只是抓住一点，就觉得非常有道理，就被这些新奇的观点所掳掠了，因此她们并不能明白全备的真理。

这实在是教会中常常会发生的一种事情，也是让人非常担忧的事情。在教会里边会有很容易受攻击的一些人，他们不愿意听纯正的真理，就情欲发痒，为自己增添好多师傅，结果就给教会带来非常大的破口。

保罗接下去又在讲这些假教师，就像过去抵挡摩西的那些法老术士一样，在旧约并没有提到抵挡法老的术士叫什么名？在《出埃及记》7、8两章中只是提到这些术士而已，但在这里，犹太人的文献已经记载了这些法老术士代表者的名字，一个是雅尼，一个是佯庇。他们过去怎样来抵挡摩西，现在这些假教师也怎样抵挡真道。保罗把摩西作为真道代言人，也把保罗、提摩太作为真道代言人，抵挡神所差遣的仆人就是抵挡真理！而这批人心地坏了，在真道上是可废弃的。“在真道上可废弃”原文意思是他们信仰上经不起考验，没有真正的信心。而“心地坏了”也就是我们常说的心术不正。为什么心术不正？因为他们之所以来兜售这些新奇的观点，其实是为了自己的好处，以敬虔为得利的门路而已。带着这样的一种心术，怎么能够传讲真道呢？保罗给他们有一个准确的属灵画像。

当然，有的弟兄姊妹就问说：“保罗怎么能论断别人呢？”其实这不是论断，乃是透过他们的果子，就看出他们“树”的实质。基督徒尽管是不去揣测别人的动机，但是我们也一定要小心那些来到我们中间的人，他们有一些披着羊皮，其实里边却是狼。我们一定要特别当心这些人，也就是不要太幼稚，以至于在各样的事情上不能有辨别，也不能对错误的说法有批评。我们特别要明白保罗的这种良苦用心。

不过，保罗还是很坚定地认为，他们的愚昧必在众人面前显露出来，像雅尼和佯庇一样，也就是保罗相信上帝的真理，一定会得胜，也相信上帝的大能会使得这些谎言和私欲到最后被光来光照。保罗当然是指向将来上帝最终的审判会使一切真相大白，但是保罗也把这样的真相和结局用在今天属灵的交接实际。也就是在教会的讲台和各样的空间里面常常会有刀光剑影，因为谬误不断想霸占真理和打压真理，这个时候我们一定要特别当心来为真理守望，最终也发现是真理来栽培每一个去追求的人，从而也被真理最终来成全。保罗也是有这样的信心，也相信神的真理和敬虔的生命一定会结出果子来荣耀神，而不像这些无知的妇女和假教师。他们只不过在一起吹泡泡，他们只不过就是制造很多泡沫，到最终在真理面前是被废弃的，他们也过不了信仰的考验，也没有真正的信心，也不能明白全备的真理。

有关这一段经文，我们常常会很轻易推开，认为这是指那些无知的妇女说的，也是指那些假教师说的，而忽略了我们在上一次的时候所提醒的——这也是末世的人性。我们自己难道就没有无知过吗？我们自己难道就没有私欲过吗？我们自己难道就没有抵挡真理过吗？所以在这里我们也需要来反省我们自己有没有给魔鬼留地步，有没有让它像蛇一样爬进来。在这里保罗用得非常生动，那“偷进人家”，在原文中就是“像蛇一样悄悄爬进来”。结果爬进来之后，就把你的心弄得乱七八糟，也最终用毒液把心给毒死，所以这是非常危险、可怕的！

而我们也常常会容忍这样的错误，也容忍各种不合乎《圣经》的观点来侵入我们的内心，像蛇一样来溜进我们的内

心深处。所以我们还是要当心，也一定要靠着神来谨慎。这也使我想起自己过去也受过灵恩派的影响，也常常在追求要说方言、做异梦、见异象，甚至有一次我做了一个梦，梦见有一个黑影从一个得了重病的肢体身上出来到了鸡窝中。我当时赶紧兴奋地去告诉那个得重病的肢体说：“今天神就要医治你！所以你要认罪祷告！我也为你按手祷告让这个黑影离开你！”对这个黑影，我理解成是疾病，认为就会离开。就像每个人身上附着群鬼一样，当主耶稣斥责那鬼的时候，他们就到猪群里去，主耶稣就得胜。因此我也假定自己有这样的大能。其实，我有这样的私欲，就是藉着所谓的神迹好证明我是有特别奇异能力的。结果到最后祷告了一天，那个肢体的重病也没有丝毫好转。这也给我一个很大的反省，使我知道自己的愚昧，在众人面前就显露出来。

所以亲爱的肢体和各位朋友们，我们来面对真理的时候，一定要愿意为了真理而牺牲我们自己，而不是为了自己随时牺牲真理。这正是克尔凯郭尔讲的话：“一个人若不愿意随时为真理牺牲自己，就一定随时会为自己牺牲真理。”所以我们要真的心术光明正大，从而我们头脑心窍也习练通达，能够在真理上接受纯正话语规模的栽培，并能敬虔生命的果实，也显出敬虔实意的能力，而这一切都不是靠着一张会说的嘴吹嘘出来的，乃是实实在在与真理打交道的交往互动中而接出来的圣灵的果实。求神恩待我们，使我们能够在这末世危险的时代来使自己靠着神能够抵挡魔鬼撒但，也让自己不要中了魔鬼的网罗和诡计。

我们一起来祷告：“天父，我们知道，教义跟虚谎之间的斗争非常重大。很多时候我们常常对此很无知，以致于常常被引诱，我们特别为着我们自己的软弱求神来保护！愿祢使我们投靠在祢翅膀荫下，被祢护庇，也格外求祢恩待教会中那些特别容易给魔鬼提供破口的人，也使他们能靠祢刚强，也求祢来败坏那些假教师和各种错误、异端邪说以及不合乎《圣经》的观点，也求祢自己的真理，显出大能，也使我们的信心经得住考验，并有真实的信心。谢谢祢！愿祢动工带领，也求祢使真理得胜并直到永远。愿祢将真理赐给敬畏祢的人，也让他们把这旗帜为这真理而扬起来。愿祢动工带领！以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”